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Здравствуйте, уважаемые коллеги! Вашему вниманию практикум по художественному моделированию и конструированию «Изготовление новогодней игрушки».
Художественное моделирование и конструирование – это первые шаги детей в самостоятельной творческой деятельности по созданию моделей, это познавательный процесс формирования начальных, элементарных политехнических знаний и умений, а также первоначальная ступень в развитии, обучении и воспитании будущих конструкторов и изобретателей.

Конструирование из бумаги – вид детского творчества, который создает условия для развития логического и пространственного мышления, произвольного  внимания и речи, мелкой моторики рук; формирует знания о назначении, строении конструкции и ее роли в жизни человека; способствует развитию творческого мышления.
Новизна художественного конструирования заключается в том, что дети старшего дошкольного возраста в ходе ее реализации знакомятся с различными видами техники.

Программа выстроена с учетом преемственности и является первой ступенью освоения программ начального технического моделирования в младшем школьном возрасте
Цель: развитие логического и пространственного мышления детей старшего дошкольного возраста.

Задачи:

Образовательные:

-создать условия для овладения методами и приемами решения технических задач: конструкторских, технологических;

- способствовать формированию умения выполнять работу в соответствии с технологической картой.

Развивающие:

- способствовать формированию умений и навыков работы с различными материалами и инструментами (ножницы, клей, бумага, картон);

- знакомить детей с простейшими элементами художественного конструирования и оформления изделий.

Воспитательные:

- создать условия для формирования навыков работы в коллективе;

-формировать умение организовывать рабочее место;

- содействовать воспитанию умения ценить то, что создано творческим трудом.
Познавательные: создать условия для развития познавательного интереса к технической деятельности. 

Возраст детей 5 - 7 лет.

В своей работе по данному направлению я руководствуюсь следующими принципами: 

- Доступности. Содержание, темы и методы обучения способствуют возрастным особенностям детей, уровню их развития и познавательным возможностям, а также индивидуальным особенностям ребенка.

-Перспективы. Это принцип позволяет подготовить детей к усвоению сложного материала, сформировать общие интересы.

- Наглядности. Овладение материалом начинается с чувственного восприятия или привлечения воспринятого ранее и имеющегося в опыте. Наглядность мобилизует психическую активность детей дошкольного возраста, вызывает интерес к занятиям, снижает утомление, облегчает весь процесс обучения.

- Прочности овладения знаниями, умениями, навыками. Основное условие реализации этого принципа – точное определение целей занятий. Каждый ребенок четко представляет, какой результат ожидается в конце занятия, какие знания и умения он приобретет, где сможет их применить.

- Систематичности и последовательности. Занятия строятся по принципу перехода от простого к сложному, с опорой на ранее усвоенные знания и таким образом, чтобы на занятии ребенок мог закрепить ранее полученные знания и в то же время приобрести элементы новых знаний. Этот принцип требует правильного определения объема знаний и усложнения материала на каждом возрастном этапе.
- Новизны. Для развития интереса необходимо постоянное внедрение элементов новизны на всех этапах учебного процесса: от выбора содержания материала, проблем для обсуждения, видов деятельности до использования технических средств и наглядности.
Сегодня я предлагаю промоделировать над новогодней игрушкой в преддверии Нового года.

Предлагаю разделиться на группы: за первым столом будем делать – «Солнышко», за вторым столом – «Дед мороз», за третьим столом – «Снегурочка», за четвертым столом  - «Заяц» или «Сова»  или «Медведь». (смотреть Приложения 1,2,3,4).
На наших столах есть технологическая карта поделки, все необходимые материалы, инструменты. Приступаем к работе.

(Практическая работа педагогов).

Выставка работ педагогов.

Подведение итогов проделанной работы.

Спасибо за внимание!

