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В связи с тем, что изменились приоритетные направления в дошкольном образовании, и новой задачей стало обеспечение развития универсальных учебных действий, возникла необходимость пересмотреть формы и средства организации образовательного процесса в детском саду. Цель – формирование личности через собственную деятельность, развитие предпосылок универсальных учебных действий, познавательной активности, творчества детей и их личности через различные виды деятельности. 

Сегодня процесс обучения в непосредственно образовательной деятельности и в совместной деятельности – это не готовый конспект, а поиск и сотворчество, при котором дети учатся планировать, делать выводы, приобретают новые знания через собственную деятельность. 

Термин "универсальные учебные действия" означает умение учиться, т.е. способность ребёнка к саморазвитию путём активного усвоения и получения знаний через практическую деятельность. 
Я предлагаю вспомнить, какие виды УУД вы знаете?:
1. Личностные

2. Регулятивные
3. Познавательные
4. Коммуникативные
В рамках данного заседания мы с вами будем более подробно рассматривать познавательные УУД.

На ступени предшкольного образования должны быть сформированы следующие познавательные логические действия:
а) Познавательные логические действия на ступени предшкольного образования характеризуются следующим:

-  умение выделять параметры объекта, поддающиеся измерению;

- умение выделять существенные признаки конктерно-чувственных объектов;

- умение устанавливать аналогии на предметном материале;

- операция классификации и сериации на конкретно-чувственном предметном материале.
б) Знаково-символические действия. Моделирование как универсальное учебное действие.  

На ступени предшкольного образования должны быть сформированы следующие универсальные учебные действия:

- кодирование/замещение (использование знаков и символов как условных заместителей реальных объектов и предметов);

- декодирование/ считывание информации;

- умение использовать наглядные модели (схемы, чертежи, планы), отражающие пространственное расположение предметов или отношений между предметами или их частями для решения задач.
Одной из проблем сегодняшнего образования является подготовка будущего школьника – исследователя, который видит проблемы, творчески подходит к их решению, владеет современными методами поиска, умеет сам добывать знания. 

Современное занятие, а сегодня это непосредственно образовательная деятельность рассматривается как постоянно развивающая форма и строится на основе принципов сотрудничества, деятельностного подхода и использования активных форм обучения. 

Именно на этой основе формируются познавательные универсальные учебные действия: умение планировать свою деятельность, устанавливать причинно-следственные связи; ориентироваться в источниках информации. Образовательная деятельность с использованием интерактивных форм и методов работы все активнее стала использоваться и в нашем детском саду. Говоря о формах и методах обучения, мы упоминаем активность ребёнка как конечную цель и необходимое условие для развития.
Смысл   понятия   «интерактивные   методы»   складывается   из   понятий   «метод» и «интерактивный».  Метод –  способ  целенаправленного взаимодействия  педагога  и  участников для решения педагогических задач. В понятии же «интеракции» можно выделить два слагаемых: «интер»   –   между,   «акция»   –   усиленная  деятельность  между   кем-либо.  Таким  образом, интерактивные  методы –  это  усиленное  педагогическое  взаимодействие,  взаимовлияние участников     педагогического     процесса.     Интерактивный    –    означает     способность взаимодействовать  или  находится  в  режиме  беседы,  диалога  с  чем-либо  (например, компьютером)  или  кем-либо  (человеком).  Следовательно,  интерактивное  обучение  –  это, прежде   всего,   диалоговое   обучение,   построенное   на   взаимодействии   детей   с   учебным окружением,  образовательной  средой,  которая  служит  областью  осваиваемого  опыта,  в  ходе которого      осуществляется      взаимодействие      педагога      и      воспитанника.      Эти  методы  наиболее  соответствуют  личностно-ориентированному подходу  в  обучении.  Они  предполагают  со-обучение,  причем  и  ребенок,  и  педагог  являются субъектами   учебного   процесса.   
Интерактивные формы и методы обучения характеризуются рядом отличительных особенностей:

•
коллективно-распределенной формой обучения;

•
развивающим интеллектуальным взаимодействием, предполагающим обмен ролями, результатами работы;

•
высоким уровнем коммуникации; 

•
устойчивым эмоционально-положительным фоном обучения;

•
включенностью ребенка в процесс обучения, который выступает для него процессом жизнедеятельности, личностно значимым и переживаемым.
Каковы же особенности интерактивного обучения? 

Во-первых,  интерактивное  педагогическое  взаимодействие  характеризуется  высокой степенью  интенсивности  общения  его  участников,  их  коммуникации,  обмена  деятельностями, сменой и разнообразием их видов, форм и приёмов. 

Во-вторых, интерактивное обучение основано на прямом взаимодействии детей со своим опытом и опытом своих друзей, так как большинство интерактивных упражнений обращается к опыту самого ребенка. Новое знание, умение формируются на основе и в связи с таким опытом.  

В-третьих,  часто  задания  не  предполагают  одного  правильного  ответа,  исключается доминирование  как  одного  выступающего,  так  и  одного  мнения.  И  тогда  важен  процесс нахождения решения, который всегда основывается на опыте ребенка. 

В-четвертых,  для  интерактивного  обучения  характерна  целенаправленная  рефлексия участниками своей деятельности и состоявшегося взаимодействия.  

В-пятых, интерактивное обучение направлено на изменение, совершенствование моделей поведения и деятельности участников образовательного процесса. 

В-шестых,  в  ходе  интерактивного  обучения  дети  учатся  формулировать  собственное мнение,   правильно   выражать   мысли,   строить   доказательства   своей   точки   зрения, вести дискуссию, слушать другого человека, уважать альтернативное мнение.  

В-седьмых,  в  ходе  диалогового общения  у участников формируется умение критически мыслить,   рассуждать,  решать  противоречивые  проблемы  на  основе  анализа   услышанной информации  и  обстоятельств,  они  учатся  взвешивать  альтернативные  мнения, принимать продуманные решения. При такой организации работы ребенок может не только выразить своё мнение,  взгляд, дать оценку,  но  и,  услышав доказательные  аргументы  «коллег»,  отказаться  от своей точки зрения или существенно изменить её.  
Необходимо помнить, что формирование фундамента готовности перехода к обучению на ступени начального общего образования должно обязательно осуществляться в рамках специфически детских видов деятельности. 

Таким образом, мы считаем, что при формировании УУД на предшкольной ступени образования необходимо:
1. опираться на ведущий вид деятельности дошкольников:  игры с правилами и сюжетно-ролевые игры;
2. включать дошкольников в активные виды деятельности: конструирование, сюжетное и схематическое рисование, моделирование, экспериментирование, восприятие сказки, бытовой труд;
3. максимально использовать метод поощрения: поощрять детей за активность, познавательную инициативу, любые усилия, направленные на решение задачи, любой ответ, даже неверный;
4. включать  дошкольников в процесс оценивания учебных достижений: развернуто описывать то, что сумел сделать ребенок, чему он научился, какие есть трудности и ошибки, должны быть конкретные указания, как можно улучшить результаты, что для этого необходимо сделать, запрет на прямые оценки личности ученика (ленивый, безответственный, глупый, неаккуратный и пр.) - формирование адекватной самооценки и т.д.
