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                                                               О КЛЕЩАХ
1.  В нашей местности клещи повсюду, где есть трава и кустарники: в лесах, садах, парках, на газонах улиц. 

2. Наиболее активны клещи весной и летом, но нападение клещей и заражение клещевым энцефалитом возможны и осенью. 

3. Клещ всегда ползет вверх! Прицепившись к одежде, клещ заползает под нее и присасывается к телу, выбирая места, где кожа тонкая и близко расположены кровеносные сосуды – за ушами, на шее, под мышками и др. 

5. В момент укуса клещ впрыскивает в ранку обезболивающее вещество, поэтому человек часто не замечает укуса.
Клещевой энцефалит — природно-очаговая вирусная инфекция, характеризующаяся лихорадкой, интоксикацией и поражением серого вещества головного (энцефалит) и/или оболочек головного и спинного мозга (менингит и менингоэнцефалит).

Заражение человека клещевым энцефалитом происходит через укус инфицированного клеща. Основную массу возбудителей клещи передают в первые минуты укуса вместе с первой порцией обезболивающей слюны.
Можно заболеть клещевым энцефалитом, не бывая в лесу. Клещей иногда заносят из леса в дом с верхней одеждой, букетами цветов, ягодами, грибами. Кроме того, они могут быть занесены в жилище собакой и другими домашними животными. Заражение клещевым энцефалитом возможно и при употреблении в пищу сырого молока, чаще козьего.
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ПАМЯТКА


Осторожно клещи!





УПРАВЛЕНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ


АМУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА








Пресс – центр «Служба спасения 112»
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