Представление выставки речевых тренажеров.

Конкина О.А. 
Михайлицына Ю.И.

Здравствуйте, уважаемые педагоги! Сегодня я предлагаю вам ознакомиться и самим научиться дыхательным упражнениям, чтобы в дальнейшем использовать эти знания, умения и навыки в работе с детьми. Но для начала я хочу погрузить вас в теоретическую часть сегодняшней темы.
  	В настоящее время неуклонно растет количество детей с речевыми нарушениями. Дети с нарушениями речи, при поступлении в школу, составляют основную группу риска по школьной неуспеваемости. 
  	Самыми распространенными недостатками речи у детей дошкольного возраста являются нарушения звукопроизношения. Произношение звуков тесно взаимосвязано с речевым дыханием, которое обеспечивает нормальное звукообразование, создаёт условия для поддержки громкости голоса, чёткого соблюдения пауз, сохранение плавности речи и интонационной выразительности.
  	Если ребенок плохо говорит, искажает, смешивает или заменяет звуки при произношении, прежде всего нужно проводить работу по формированию правильно-направленной и достаточной воздушной струи, то есть с развития дыхания.
  	Формированию правильного дыхания способствуют дыхательные упражнения, которые также помогают научить ребенка правильно произносить звуки.

Дыхательная гимнастика - это комплекс специализированных дыхательных упражнений, направленных на укрепление физического здоровья ребенка. Она служит для развития у ребенка органов дыхания, постановки различных видов дыхания, а также профилактики заболеваний верхних дыхательных путей.
Существует очень много интересных упражнений (комплексы дыхательной гимнастики) для развития дыхания детей дошкольного возраста, которые обязательно включаются в различные виды детской деятельности: деятельность по развитию речи, познавательному развитию, физкультурные занятия, утреннюю гимнастику, гимнастику пробуждения и как самостоятельные игры-упражнения с различными атрибутами, игрушками – тренажёрами. Сегодня я хочу вас познакомить с такими тренажёрами. 

Речевое дыхание – основа звучащей речи, источник образования звуков, голоса. Речевое дыхание призвано участвовать в создании голосового звучания на равномерном выдохе. Оно отличается от жизненного тем, что это управляемый процесс. В речи вдох короткий, а выдох длинный.
[bookmark: _GoBack]Тренажеры для развития речевого дыхания помогают научить детей делать плавный долгий выдох и как следствие способствуют развитию правильного речевого дыхания.
На выставке представлены тренажеры, которые можно купить в магазинах и тренажёры, которые можно выполнить своими руками, как взрослым, так и совместно с детьми. Самыми доступными являются мыльные пузыри и воздушные шары, очень любимые детьми. Кроме того, тренажерами могут выступать дудочки, свистульки, вертушки. На выставке представлены игры: футбол, дорожки с препятствиями, по которым необходимо продуть легкий шарик, аэроболы, дождевые облака, чашки с горячем чаем, и многое другое. На выставке представлены картотеки речевых игр и консультации для родителей.







