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-Настраивать ребенка на мажорный лад. Говорить ему, что это очень здорово, что он дорос до сада и стал таким большим.
-Создавать спокойный, бесконфликтный климат для него в семье.

-Не увеличивать, а сократить нагрузку на нервную систему: на время прекратить походы в цирк, в гости, просмотр телевизионных передач.

-Как можно раньше сообщить врачу и воспитателям о личностных особенностях малыша.

-Создать в выходные дни дома для ребенка режим такой же, как и в детском саду.
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-При выявленном изменении в обычном поведении ребенка обратитесь к детскому врачу, педагогу-психологу.
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- В присутствии ребенка плохо говорить о детском саде.
-«Наказывать» ребенка детским садом и поздно забирать домой.

-Конфликтовать с ребенком дома.

-В воскресные дни резко изменять режим ребенка.

-Все время обсуждать в присутствии малыша проблемы, связанные с детским садом.

-Не обращать внимания на отклонения в обычном поведении ребенка.

-Не выполнять все предписания врача.

· Расскажите ребенку, что такое детский сад, зачем туда ходят дети, почему вы хотите, чтобы он пошел в сад. 

· Проходя мимо детского сада, с радостью напоминайте ребенку, как ему повезло — скоро он сможет ходить сюда. Рассказывайте род​ным в присутствии малыша о своей удаче, говорите, что гордитесь своим ребенком, ведь его приняли в детский сад.

·  Подробно расскажите ребенку о режиме детского сада: что, как и в какой последовательности он бу​дет делать. Чем подробнее будет рассказ, и чем чаще вы будете его повторять, тем спокойнее и уве​реннее будет чувствовать себя ребенок, когда пойдет в сад. Малышей пуга​ет неизвестность. Когда он ви​дит, что ожидаемое событие проис​ходит, как и было обещано, он чувствует себя увереннее.

· Ребенок привыкнет быст​рее, если сможет построить отношения большим количеством детей и взрослых. Помогите ему в этом. Познакомьтесь с другими родителями и их детьми. Называйте других детей в присутствии ребенка по именам. 

·  В период адаптации эмоцио​нально поддерживайте малыша. Те​перь вы проводите с ним меньше времени. Компенсируйте это каче​ством общения. Чаще обнимайте ребенка. Скажите малышу: «Я знаю, что ты скучаешь без меня, что тебе бывает страшно. Когда что-то новое, всегда сначала страшно, а потом привыкаешь и становится интерес​но. Ты молодец, ты смелый, я гор​жусь тобой. У тебя все получится!» Не пугайте ребенка детским садом.
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· Научите малыша знакомиться с другими детьми, обращаться по имени, просить, а не отнимать игрушки, предлагать свои игрушки, услуги другим детям. 

· Готовьте ребенка к общению с другими детьми и взрослыми: посещайте с ним детские парки и площадки, приучайте к игре в песочницах, на качелях. Ходите с ним на праздники, на дни рождения друзей, наблюдайте, как он себя ведет: стесняется, уединяется, конфликтует, дерется или же легко находит общий язык, контактирует со сверстниками, тянется к общению, раскован. 

· Поиграйте с ребенком домашними игрушками в детский сад, где какая-то из них будет самим ребенком. Понаблюдайте, что делает эта игрушка, что говорит, помогите вместе с ребенком найти ей друзей и решайте проблемы вашего ребенка через нее, ориентируя игру на положительные результаты.
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Убедитесь в собственной уве​ренности, что вашей семье детский сад необходим именно сейчас. Ре​бенок отлично чувствует, когда родители сомневаются и использует ваши колебания для того, чтобы воспро​тивиться расставанию с ва​ми. Легче и быстрее привыкают дети, у родителей которых нет аль​тернативы детскому саду.




